

ОРГАН  
Осинниковского гор-  
райкома ВКП(б), гор-  
совета, райкома союза  
угольщиков и треста  
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ЯНВАРЬ  
30  
1940 год  
№ 6 (645)  
ЦЕНА 6 коп.

## ПЯТИЛЕТКУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА— В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

1940 год—третий год третьей пятилетки—начался в нашей стране под знаком нового подъема трудового энтузиазма рабочего класса. Рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Московского инструментального завода бросили на всю страну клич:

— Выполним третью пятилетку по производительности труда в четыре года!

Замечательная инициатива коллектива Московского инструментального завода, уже подхваченная передовыми предприятиями страны, напоминает нам дни 1929—1930 годов, когда в пафосе развернувшегося строительства первой пятилетки родился знаменитый лозунг:

«Пятилетка в 4 года!»

Как и 10 лет назад, новый лозунг передовых московских рабочих характеризует размах большевистских темпов, неукротимую волю миллионов советских патриотов ускорить выполнение тех грандиозных задач, которые поставлены перед страной партией и правительством.

Социализм дает безграничные возможности для повышения производительности труда.

Лучшие ударники и стахановцы наших предприятий своей повседневной работой показывают, какие резервы производительности труда таятся в использовании до конца производственных мощностей.

Московский инструментальный завод, инициатор соревнования на выполнение заданий третьей пятилетки по производительности труда в четыре года, подсчитав свои резервы и практические возможности, взял на себя обязательство довести в 1941 году годовую выработку на одного рабочего до тех размеров, которые намечены на 1942 год, т. е. за последний год пятилетки.

Какие же это резервы и возможности? Это,—во-первых, стахановское движение в его новых формах—многостаканочное обслуживание и совмещение профес-

ций; во-вторых, решительное уменьшение брака, ликвидация простоев на производстве и уплотнение рабочего дня; в-третьих, внедрение малой механизации и автоматизации станков; в-четвертых, рационализация и улучшение технологии производства и, в-пятых, пересмотр установленных норм выработки и замена их новыми, передовыми нормами.

То, что намерен провести в жизнь Московский инструментальный завод, может осуществить у себя каждое предприятие Советского Союза.

В тресте Молотовуголь также имеются огромные неиспользованные производственные резервы. Однако, факты безхозяйственного отношения к делу не дают возможности своевременно и целесообразно их использовать.

Достаточно сказать, что на Центральной шахте на участке № 5 комбайн не загружается полностью, лишь только потому, что кладовая открывается в 7 часов 30 минут и пока получают промывочные и смазочные материалы для машины, она несколько часов простаивает, вместо начала работы в первой смене с 8 часов утра начинают в 10, а, иногда и в 11 часов дня.

Огромные потери, влияющие на себестоимость и на производительность труда, имеются из-за несвоевременной погрузки угля. Так например, за две декады января шахта Центральная уплатила штрафы за простой вагонов 3778 рублей, а шахта № 10 2517 рублей. Нередки случаи, когда неповоротливость руководителей погрузки приводят к ненужным простоям.

15 января на 7 уклоне Центральной шахты в 3 вагона грузили уголь в течение 13 час. 20 минут. Спрашивается, где же хзяйственный глаз?

На наших шахтах до сего времени не подошли еще вплотную к совмещению профессий. Да на передовой шахте № 10 по заяв-

лению самого управляющего шахтой т. Сорокина, в этой области почти ничего не сделано.

Факты показывают, что у нас еще много бесхозяйственности, расточительности, пренебрежения к народному добру. Потери сырья и материалов у нас еще очень велики, и сокращение их до минимальных размеров даст стране огромный прирост материальных ценностей.

Успешное осуществление лозунга, брошенного коллективом Московского инструментального завода, означает, что не в 1942 году, а на год раньше, в 1941, мы будем иметь прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей по сравнению с 1937 годом.

Мы будем иметь больше угля, больше металла, больше машин, больше тканей, обуви и других предметов первой необходимости. Мы сделаем громадный шаг вперед в выполнении сталинской задачи—догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, то есть в отношении размеров производства на душу населения. Наше государство станет еще более сильным и непротупным, мы станем жить более зажиточно, более культурно, мы значительно продвинемся вперед.

Долг каждого из нас, долг сознательных строителей коммунистического общества,—крепить наше социалистическое народное хозяйство, множить богатства нашей страны, увеличивать ее обороноспособность. Этого можно достичь только честным ударным трудом.

Шире развернем борьбу за высокую производительность труда! Будем работать так, чтобы каждая минута нашего рабочего времени шла на благо нашей великой социалистической родины! Будем работать так, чтобы наш великий учитель Иосиф Виссарионович Сталин сказал: «Отлично работаете товарищи!»

## Трудящиеся города Осинники чтят память В. И. Ленина

22 января в клубе имени Сталина состоялось траурное заседание, посвященное 16-й годовщине со дня смерти гения пролетарской революции, основателя большевистской партии Владимира Ильича Ленина.

На сцене клуба, среди убранных в траур алых знамен, на фоне Кремля портрет В. И. Ленина. Он напоминает о великом человеке, чье имя живет в сердцах миллионов трудящихся всего мира. Присутствующие представители партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций, передовые и знат-

ные люди нашего рудника, в глубоком молчании под звуки траурного марша стоят память пламенного борца за освобождение трудящегося человечества В. И. Ленина.

Заседание открывает председатель городского совета депутатов трудящихся т. Плеханов. В короткой речи т. Плеханов сказал, что лучшей памятью великому гению пролетарской революции будет, честно и самоотверженно трудиться на своем посту, повседневно крепить оборонную мощь великой социалистической державы.

В почетный президиум заседания избираются члены политбюро ЦК ВКП(б) во главе с верным продолжателем дела Ленина—товарищем Сталиным. В зале долго не смолкают овации в честь великого Сталина, высоко поднявшего непобедимое знамя Ленина.

С докладом «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути» выступил секретарь Осинниковского горрайкома ВКП(б) тов. Черемисин.

После доклада присутствующие просмотрели кинофильм «Ленин в Октябре».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ПИСЬМА КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

### Мы не пощадим своей жизни на благо родины!

Молодые воины Красной Армии, призванные в 1939 году с чувством глубокого патриотизма и беспредельной любви к родине выполняют свой великий долг гражданина СССР—зорко охраняют границы своего государства.

Среди призванных, много молодых горняков-комсомольцев треста Молотовуголь. В своих письмах, присланных в редакцию они рассказывают об успехах в учебе, жизни в Красной Армии и заверяют трудящихся, что они не покажут жизни в борьбе с врагами на благо своей прекрасной родины.

Ниже мы печатаем два письма красноармейцев, бывших горняков.

### МОЯ КЛЯТВА

Советский народ послал меня присягу на верность родине. Я поклялся, что по первому зову нашего правительства выступлю на защиту своей родины и буду защищать ее умело, мужественно, с достоинством. Я клянусь быть храбрым и беспощадным в борьбе с врагами родины и буду громить их там откуда они придут. Я буду быть врагов так, как были их мои братья на границах Монгольской Народной Республики, у озера Хасан и на полях западной Белоруссии и западной Украины.

Заверяю трудящихся Советского Союза, что с честью выполню свою клятву и оправдаю доверие своего народа.

Красноармеец  
П. Т. ЕСЬКОВ.

### ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ УДАР ВРАГУ

Бывшие горняки, ныне воины Рабоче-крестьянской Красной Армии, могут показывать образцы социалистического труда не только на производстве, но и в рядах РККА. Большая часть из них являются отличниками в боевой и политической подготовке, в числе которых нахожусь и я.

Можете быть вполне уверены, дорогие товарищи, что мы, бывшие горяки осинниковского рудника оправдаем ваше доверие. Малейшее посягательство врагов на наши границы встретит сокрушительный удар. Будем бить врага не щадя своей крови и самой жизни.

Красноармеец  
И. ГАСЬКОВ.

### Передовики социалистического соревнования

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

Закончил январскую программу по угледобыче участок № 3 руководимый отличником социалистического соревнования, знач-

истом Н. Трубиным. Горяки этого участка сегодня выдают последние тонны месячного плана.

#### ШАХТА № 10

Все новые и новые победы одерживает коллектив участка, которым руководит тов. Переображенос.

Развертывая во всю ширь социалистическое соревнование имея Третью Сталинскую Пятилетку

#### ШАХТА № 9

Участок № 2, начальник тов. Климов) за 28 дней выполнил план на 105,5 процентов. Лучше всех работали бригады кре-

#### ШАХТА № 4

Первый участок, которым руководит коммунист т. Сологубов закончил месячную программу угледобычи 26 января. Коллектив



## Почему низкая успеваемость в школе № 30

Учитель — центральная фигура в школе. Партия и правительство доверило нашему учителю важное почетное дело — воспитание детей в коммунистическом духе, выращивание из молодого поколения активных строителей коммунистического общества.

Занимая важное и почетное место в школе, учитель должен владеть не только знаниями той науки, по которой он ведет преподавание, он должен быть, в первую очередь, политически грамотным овладевая ученикам марксизма — ленинизма.

На XVIII партийном съезде, в своем историческом докладе товарища Сталин сказал, что «Нет необходимости, чтобы специалист-медик был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот. Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма».

Указание вождя народов товарища Сталина обязывает каждого партийного и непартийного большевика в совершенстве овладевать историей большевистской партии. В большей степени это относится к нашему учителю. В сущности ведь он дает первое идеологическое-политическое направление ученику, а без знания истории большевизма решить эту задачу невозможно.

Так ли обстоит дело среди учителей школы № 30? нет не так. Из всего коллектива учителей лишь единицы изучают историю партии. Одельные же учителя, как например: историк тов. Чапаинов, преподаватель русского языка и литературы т. Кузеванов, учителя вторых классов тт. Серов, Григорьев и ряд других, не занялись еще повышением своего идеино-политического уровня и совершили не изучают историю ВКП(б).

Это явилось одной из причин столь низкой успеваемости в школе (71 процент) за первое полугодие учебного года.

Вторая причина низкой успеваемости заключается в том, что в школе была слабо поставлена воспитательная работа среди детей, несмотря на то, что из 1180 учащихся 118 комсомольцев и 617 пионеров.

Между тем, в школе есть все возможности поставить на должную высоту воспитательную работу и добиться нужного процента успеваемости. Организован 21 пионерский отряд, имеется 6 комсомольских групп. Созданы также кружки ПВХО, ГСО, литературный, физкультурный, и др. Но беда в том, что работа

этих кружков и комсомольско-пионерская работа не сочетаются с выполнением учебного плана.

Слабая дисциплина учащихся, а так же и некоторых учителей, во многом способствовало снижению успеваемости, были случаи, когда по вине учителя срывались уроки, а директор школы т. Садагайкин и заведующий учебной частью т. Понов не принимали строжайших мер к нарушителям дисциплины. Посещаемость учеников в классе никто не учитывал, в результате чего отдельные ученики по 2 раза в пятидневку не являлись на занятия.

Социалистическое соревнование среди учителей и учеников проводилось формально, договора заключали, а их проверкой систематически не занимались. Педагогический совет работает неудовлетворительно. Переходящее знамя присваивалось лучшим классам не педагогическим советом, а по усмотрению директора школы и заведующего учебной частью.

Недостаточно проводят учителя воспитательную работу среди родителей. За все полугодие проведено только 4 родительских собрания из 22 классов.

В школе имеются хорошие учителя, которые благодаря добровольному отношению к порученному делу добились высокой успеваемости. Учительница т. Курепина Т. М. имеет 98 процентов успеваемости в своем классе, учительница т. Ходан М. добилась успеваемости на 97,2 проц., учительница Ведяева В. И. хорошо поставила в своем классе пионерскую работу, все пионеры охвачены социалистическим соревнованием, в результате чего успеваемость здесь достигнула по 97,4 процента.

Но учителя Чапаинов, Табориньоль, Ушаков, Мотовилова и другие безответственно относятся к порученному делу. В их классах успеваемость едва достигает 45 процентов. Это результат того, что некоторые учителя не овладевают марксистско-ленинской теорией.

В школе № 30 обучается 1180 детей с 1-го по 10-й классы. Эту большую армию поручено воспитывать 32-м учителям. Но чтобы поставить на должную высоту успеваемость учащихся, следует только по-большевистски взяться за развертывание социалистического соревнования, неустанно повышать свой идеино-политический уровень путем изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

Зав. отделом кадров горрайкома ВКП(б)  
НАЗАРОВ.

## МАХИНАТОРЫ

Управление шахты № 4, плохо заботится о снабжении рабочих, работающих на поверхности, спецодеждой. Часто спецодежду выдают людям, которые работают в тепле.

В январе этого года экспедитор шахты № 4 тов. Компаниец

получил 2 пары кошманных пином для рабочих поверхностного транспорта. Но вместо того, чтобы выдать пином рабочим, одну пару из них выдали бухгалтерии материального стола Иванину, тогда как он работает в теплом помещении.

КОЛГИН.

Уполномоченный № В-53956 1940 г. гор. Осинники, Новосибирская область.

В странах буржуазной демократии.



Трибуна, с которой они провозглашают борьбу за демократию.

Рисунок В. Лисевича.  
Фото-Клише ТАСС.

## СПЕКУЛЯНТОВ ПОД СУД!

Спекулянты — эти злостные врачи народа, систематически нарушающие советскую торговлю, наносят большой вред делу нормального снабжения трудящихся промтоварами и продуктами.

Некие Куртуков Г. и Куртукова Е. систематически занимались склонкой в г. Осинники печевого хлеба и с целью спекуляции возили его на Черный калтан в Горношорской район. При задержании у них обнаружено 23 килограмма печевого хлеба(!).

Продавцы магазинов № 19 и 29 — Орел и Балаханская — пособники спекуляции. Они продавали спекулянтам по 6 и более килограммов хлеба в одни руки. Мошенники и проходимцы засевшие за прилавок создавали тормозы в снабжении трудящихся города хлебом.

Спекулянты и их пособники привлекаются к уголовной ответственности.

## Коротко

По инициативе парторганизации Центрального комплекса создан семинар для горных мастеров и бригадиров, на котором будет дан цикл лекций по организации труда, механизации, а также о международном положении.

На Центральной шахте начали выходить 2 раза в сутки стенная газета «Шахта за смену». В газете отражается работа смен и борьба за повышение угледобычи.

Горрайком партии наметил в феврале провести три лекции для интеллигенции шахт, треста и города. Одну по техническим вопросам и две на политические темы.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

Спекулянты: Тимофеев Иван, Богунова Акулина и Коземирова Ефросинья долгое время занимались склонкой промтоваров, как то: пимов, хромовых сапог, мануфактуры и продавали их по спекулятивным ценам. Все они задержаны Осинниковским отделением РК милиции и привлечены к уголовной ответственности.

## КИНО

### Фильм, зовущий к борьбе с врагами народа

(«ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНЬ», 2-я серия)

Идет 1934 год.

На экране площадка грандиозного сооружения «Каналстрой». Кипит работа. Строительством руководит молодой талантливый большевик Сеня Колесников.

— Петр Шахов! Петр Шахов! — вдруг раздаются многочисленные голоса рабочих.

На площадке строительства появляется легковая машина. Из нее выбегает весьма подвижный, жизнерадостный, энергичный человек.

Это он, Петр михайлович Шахов, первый секретарь крайкома, организатор и любимец масс, всегда живущий с массами, полный жизни.

Так начинается вторая серия замечательного кинофильма «Великий гражданин» (режиссер орденоносец Ф. Эрмлер). Сколько волнующих кадров проходит перед глазами зрителя! Напряженно он смотрит развертывающееся действие фильма.

Присмыкающаяся банда шпионов и убийц, продавшаяся на службу иностранным разведкам, творит свое гнусное и грязное дело. Она замышляет убить памятного большевика Шахова. Но первое злодейское покушение осуществлять не удается. След заговорщиков найден, но кто-то предупреждает их об опасности и подлый заговор остается не раскрытым. Банда предателей продолжает снова творить свои гнусные злодеяния,

На этот раз враги пытаются подорвать трудовой энтузиазм масс, приостановить волну развернувшегося соревнования. Злодейское замышление осуществляется. Подлые изверги устроили взрыв на строительстве «Каналстрой», погубив десятки прекрасных рабочих жизней.

Переполненным гневом встречает зритель эти волнующие кадры фильма. Кадр за кадром, все глубже и глубже раскрывается образ Шахова, этого благородного, простого и жизнерадостного

человека, отважного и волевого большевика, великого гражданина. И когда смотришь на образ Шахова, его большевистский размах в делах, за которые он боролся, — в памяти востает другой образ, образ незабвенного Кирова.

Вот он на слете ударников произносит пламенную речь. Он бросает бесстрашный клич борьбы с врагами народа и в речи его слышны слова уверенности в победе.

— Невозможно победить и уничтожить народ, — воскликнет Шахов, — который не только понял и осознал, но и осуществил вековую мечту человечества.

Чувства неудержимого гнева и возмущения наполняют сердце зрителя последние кадры фильма. Презренная банда убийц затеяла новый план покушения на Петра Шахова.

Всегда окруженный массами, смеющийся, полной жизни и большевистской энергии делает Шахов последний шаг к двери, за которой, как змея, притаился коварный убийца... Страшной развязкой заканчивается эта сцена... Траурный митинг...

— Дорогие мои товарищи! Умер Петр Михайлович Шахов... — говорит в надгробной речи старый большевик Савелий Кац. Жгучая боль и непоправимое горе звучит в его словах.

Но Петр Михайлович Шахов не ушел бесследно. Тысячи его наследников продолжают начатое им великое дело. Они так же как и Шахов любят свою великую родину, свой народ, своего Сталина. Они также как Шахов тают в себе неизмеримые чувства беспощадной борьбы с врагами народа! И они побеждают!

Проматривая этот фильм можно с уверенностью сказать, что советская кинематография обогатилась еще одним замечательным произведением киноискусства.

Н. КОЛУЗГАНОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

1 февраля в 6 часов вечера в парткабинете (клуб ИТР) горрайкомом ВКП(б) и райкомом союза угольщиков будет преведено совещание с работниками обслуживающими механизмами. На совещании будут присутствовать управляющие шахтами, главные инженеры и их помощники. Об уходе за механизмами и их обслуживании сделает доклад главный механик треста т. А. И. Медведев.

25 февраля в 6 час. вечера в парткабинете будет прочитана лекция для интеллигенции на тему:

1. Доклад товарища Сталина на февральско-марсовом пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года.
2. Доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) раздел 3-й «Руководство ВКП(б)».

Лектор тт. Чусовитина и Кузнецова.  
Осинниковский Горрайком ВКП(б)

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

РЕДАКЦИИ газ. «ЗА УГОЛЬ»

## ТРЕБУЕТСЯ

литературный работник

Обращаться в редакцию с 9 час. утра до 5 часов вечера.

Типография газеты «За уголь». Заказ № 38. Тираж 1.500